opusdei.org

教宗在傑梅利住院

教宗方濟各於3月23日主日午後,離開傑梅利綜合醫院返回 梵蒂岡的寓所聖瑪爾大之家。 在返回途中,前去聖母大殿, 向羅馬人民救援聖母像敬獻鮮 花,以表達對聖母的感謝和崇 高敬意。

2025年3月23日

教宗3月23日午後,離開醫院返回梵蒂岡聖瑪爾大之家 (23/3/2025)

教宗方濟各於3月23日主日午後,離開住院治療超過5週的羅馬傑梅利綜合醫院,返回梵蒂岡的寓所聖瑪爾大之家。

教宗乘坐的白色菲亞特座車離開醫院 後・並未馬上返回聖瑪爾大之家・而 是去了聖母大殿。教宗將一束鮮花交 予聖母大殿助理總鐸馬克里卡斯 (Rolandas Makrickas)樞機,請他 將此鮮花放到大殿內的羅馬人民救援 聖母像前,以表達對聖母的感謝和敬 意。

教宗離開醫院前,簡短地問候了天主 教大學和傑梅利綜合醫院的醫護及行 政人員,感謝他們給予他的精心治療 和悉心護理,以及奉獻的精神。

教宗病情穩定,運動及呼吸系统 功能稍有好轉 (22/3/2025)

聖座新聞室3月21日晚間繼續發布教宗的病情通告:病況保持穩定,運動和呼吸系統功能略有改善。教宗自2月14日住院以來,一直在羅馬傑梅利綜合醫院接受治療。

在過去的幾天,教宗除每日接受藥物 治療、呼吸和運動方面的物理治療 外,便是專注於祈禱及少量工作,並 未接待訪客。夜間,他已不再使用面 罩式呼吸機,而是改用鼻導管高流量 氧氣治療;白天吸氧量逐漸減少。

目前,醫生尚未確定教宗的出院時間。下一份病情通告預計將在下週一發布。

教宗從醫院致意:謝謝你們的祈 禱,我從這裡陪伴你們

正當眾人於3月6日晚上9點聚集在聖伯多祿廣場上為教宗方濟各的康復誦念《玫瑰經》時,教宗用西班牙語發表了一段感激的話語。「我由衷感謝你們在[聖伯多祿]廣場為我的健康祈禱,我從這裡陪伴你們。願天主降

福你們·求童貞瑪利亞護佑你們。謝 謝你們。」

教宗自2月14日起在羅馬傑梅利綜合 醫院住院治療肺炎以來,收到了許多 慰問與關懷的訊息,包括孩童繪製的 圖畫等等。世界各地的信友和敬愛教 宗的人為教宗的健康獻上祈禱。

梵蒂岡聖伯多祿廣場的祈禱活動從2 月24日週一展開。數以千計的信眾與 住在羅馬的樞機、聖座部會及羅馬教 區人員一起在廣場上同心合意地誦念 《玫瑰經》,祈願教宗能夠早日康 復。3月6日晚上播放教宗的音頻時, 主持祈禱活動的是聖座奉獻生活及使 徒團體部副部長范達民(Ángel Fernández Artime)樞機。

3月6日晚上教宗的音頻

逐漸稍有好轉 (8/3/2025)

聖座新聞室3月8日晚上發布有關教宗 方濟各健康狀況的最新消息。「聖父 教宗的臨床症狀在過去幾天維持穩 定,從而證明他對治療的反應良好。 因此,他逐漸、稍微有所好轉。」

「聖父教宗的體溫一直都很正常,在 氣體的交換方面有所進步」。教宗的 血液檢查結果證實了病情的穩定。為 了讓這些初步的好轉跡象在未來幾天 也延續下去,「醫生們謹慎地對疾病 的預後抱持保留態度」。

當天上午,聖父教宗領了聖體後,在 羅馬傑梅利醫院10樓私人病房的小聖 堂裡靜默祈禱。「下午他有時休息、 有時處理公務」。

教宗方濟各在醫院度過了平靜的 一夜 (7/3/2025)

「教宗度過了平靜的一夜,早晨8點 多醒來。」聖座新聞室3月7日如此表示。自從教宗於2月14日在羅馬傑梅 利綜合醫院住院以來,聖座新聞室及 時提供有關他健康狀況的最新消息。

前一天、3月6日晚上,聖座新聞室表明,相較於前幾天,教宗的臨床狀況維持穩定,既沒有發生呼吸危機,也沒有發燒。教宗繼續進行呼吸和動態神經肌肉方面的物理治療。醫生們對疾病的預後仍持保留態度。有鑒於臨床症狀保持穩定,下一份病情通報將於8日週六發布。

教宗度過了平靜的一夜 (6/3/2025)

聖座新聞室3月6日早晨發布了有關教宗方濟各健康狀況的最新消息。「夜晚平靜地度過了,教宗現在正在休息。」教宗方濟各2月14日在羅馬傑梅利綜合醫院住院以來,聖座新聞室每天提供教宗的病情通報。

前一天、3月5日晚上,聖座新聞室指出,教宗的臨床狀況維持穩定,沒有再發生呼吸衰竭的情況。按照計劃,教宗夜晚使用非侵入式呼吸機,配對接受高流量的氧氣治療。他配對疾病量的氧素,精神狀態很好。醫生強調,雖然這兩天沒有出現新的危機,但有鑒於病情的複雜性,他們對疾病的預後仍持保留態度。教宗目前的肺炎病情符合這類型治療的正常病程。

教宗病情穩定,沒有新的危機 (4/3/2025)

聖座新聞室3月4日晚上發布關於教宗 方濟各健康狀況的最新消息。「聖父 教宗當天的臨床症狀維持穩定。他今 天沒有再發生呼吸衰竭,支氣管痙攣 也沒有再發作。他的體溫保持正常, 意識始終清醒,配合治療,定向力良 好。」

教宗「今天上午改為接受高流量氧氣 治療,進行了呼吸方面的物理治療。 今晚,依照計劃,他將再次使用非侵 入式呼吸機,直到明天早上為止。

對疾病的預後仍持保留態度」。教宗 當天祈禱並休息,上午領了聖體。

發生兩次急性呼吸衰竭 (3/3/2025)

聖座新聞室3月3日晚上發布關於教宗 方濟各健康狀況的最新消息。「當 天,聖父教宗發生兩次急性呼吸衰 竭,起因是支氣管中積聚的痰和隨後 發作的支氣管痙攣。」

因此,教宗進行了「兩次支氣管鏡檢查,必須將大量的分泌物抽出」。當 天下午,教宗再次使用「非侵入式呼 吸機。聖父教宗始終意識清醒,配合 度高。對疾病的預後仍持保留態 度」。

教宗方濟各度過了平靜的一夜 (1/3/2025)

教宗方濟各「度過了平靜的一夜,他 正在休息」。聖座新聞室3月1日早晨 如此表示。自從教宗2月14日在羅馬 傑梅利醫院住院以來,聖座新聞室每 天提供有關教宗健康狀況的最新消 息。

前一天、2月28日晚上,聖座新聞室表示,教宗當天中午過後,支氣管痙攣發作了一次,造成他嘔吐並吸入嘔吐物,「呼吸狀況立即惡化」。他開始使用非侵入式呼吸機,並「對氣體交換的反應良好」。據悉,氣體交換的指標已經恢復到這次危機之前的狀況。

28日晚上的公告也指出,教宗始終意 識清楚,而且配合治療方法。在這次 單一的支氣管痙攣後,必須等待大約 24小時到48小時後才能評估教宗的臨 床症狀。

病情略有好轉 (24/2/2025)

教宗方濟各自2月14日起住院以來, 聖座新聞室持續提供有關教宗健康狀 況的最新消息。24日傍晚,聖座新聞 室表示:「聖父教宗的臨床症狀在危 急狀態下呈現出輕微改善。今天也沒 有出現哮喘型呼吸危機的事件;化驗 室的幾項化驗結果有所好轉。輕度腎 功能不足的監測顯示,此情況並不引 發擔憂。」

聖座新聞室接著指出,教宗「繼續接受氧氣治療,即使氧氣的流量和比例已略有減少。考量到臨床症狀的複雜性,為了慎重起見,醫師們對疾病的預後保持謹慎態度」。

「教宗今天早上領了聖體,下午恢復 工作。晚上他打電話給加沙堂區的本 堂神父,表達他的慈父關懷。教宗方 濟各感謝全體天主子民這幾天聚在一 起為他的健康祈禱。」 據悉,加沙聖家堂寄了一段視頻,教宗打電話表示感謝。此外,法國一家媒體報道假消息稱,傑梅利醫院台伯河島院區為教宗方濟各可能轉院一事做了準備。這其實是為自費醫療的病人設置的病房。

教宗方濟各夜晚過得很好 (24/2/2025)

聖座新聞室2月24日就教宗方濟各的 健康狀況提供了最新消息。「夜晚過 得很好,教宗睡了,他正在休息。」

前一天·2月23日晚上·也就是教宗住院的第九天。聖座新聞室表示· 「聖父教宗的情況依然危急」;然 而·從22日週六晚上起·「就沒有再 出現呼吸危機」。他的血液指標有所 改善·雖然幾項檢查結果「呈現出初 步、輕微的腎功能不足·這情況得到 了控制」。教宗一直保持敏捷、思路 清晰,繼續接受氧氣治療。由於「臨 床症狀的複雜性,以及藥物治療需要 時間才看得出效果」,所以現在對疾 病的預後仍持保留態度。

病情仍危急,但沒有新的呼吸危 機 (23/2/2025)

在教宗方濟各於羅馬傑梅利醫院住院的第九天、2月23日晚上,聖座新聞室發布了有關教宗健康狀況的最新消息。「聖父教宗的情況依然危急;然而,從昨天晚上起,就沒有再出現呼吸危機。」

教宗「輸了兩個單位的濃縮紅細胞, 效果良好,血紅蛋白有所回升。血小 板減少症的狀況維持穩定;然而,幾 項血液檢查結果呈現出初步、輕微的 腎功能不足,這情況得到了控制」。 教宗「繼續通過鼻管接受高流量的氧氣治療。聖父教宗一直保持敏捷、思路清晰」。由於「臨床症狀的複雜性,以及藥物治療顯示效果需要時間」,所以現在「對疾病的預後仍持保留態度」。

23日主日早晨,在教宗病房所在的10樓,教宗與「住院這些日子照顧他的人一起參與了彌撒」。

22日早晨呼吸危機 (22/2/2025)

聖座新聞室2月22日晚上提供了有關教宗方濟各健康狀況的最新消息。「聖父教宗的病情依然危急,因此正如昨天所解釋的,教宗並未脫離危險。今天早上,教宗方濟各出現長時間的哮喘型呼吸危機,所以也需要使用高流量的氧氣。」

此外,聖座新聞室也指出,教宗「今 天的血液檢查顯示出與貧血有關的血 小板減少症,因此需要輸血。聖父教 宗一直保持敏捷,即使他的病痛比昨 天更為嚴重,但他仍在座椅上度過一 天。目前對疾病的預後持保留態 度」。

血檢呈現輕微好轉 (20/2/2025)

聖座新聞室2月20日上午就教宗方濟 各的健康狀況提供最新進展。「夜晚 平靜地度過了。教宗起身下床,在座 椅上用早餐。」

前一天19日傍晚的公告指出:「聖父教宗的臨床症狀保持穩定。醫師團隊對血液檢查做了評估,結果呈現出輕微好轉,尤其是在炎症指標方面。」

聖座新聞室表示,19日當天,「教宗用了早餐後,閱讀幾份報紙,然後與

他最緊密的合作者們一起工作。他在午飯前領了聖體。下午,他接見了來訪的意大利部長會議主席梅洛尼(Giorgia Meloni)女士,與她私下交談了20分鐘」。

教宗感染雙側肺炎,治療變得更 複雜 (19/2/2025)

教宗方濟各從2月14日起在羅馬傑梅 利醫院住院,聖座新聞室19日週三上 午表示:「教宗度過了平靜的一夜。 他醒來,並用了早餐。」聖座新聞室 前一天18日傍晚的公告指出:「聖父 教宗的化驗室化驗、胸部超音波和臨 床症狀持續呈現出複雜的病況。」

18日傍晚的公告繼續寫道:「在支氣管擴張症和支氣管哮喘的框架下出現了多種微生物的感染,以及需要使用可的松抗生素治療的情況,這一切使

得治療方案變得更複雜。依照梵蒂岡醫療團隊和傑梅利綜合醫院醫師團隊制定的醫療方案,聖父教宗今天中做了胸部CT掃描,結果呈現出雙側於的病徵,需要進一步的藥物治療,需要進一步的藥物治療療力。 儘管如此,教宗方濟各的精神狀態不好。今天早上他領了聖體,一整天中時休息、有時祝讀、有時閱讀文件,並懷著感恩的心懇請繼續為他祈禱。」

沒有發燒、病情穩定 (18/2/2025)

聖座新聞室 2 月17日傍晚通知:「聖 父教宗的體溫繼續保持正常,他正持 續按照擬定的方案接受治療,病情穩 定。今天早上他領了聖體,然後做一 些工作,並閱讀文件。」 教宗方濟各不斷收到許多慰問和關懷的訊息。聖座新聞室指出,教宗大為感動。「他尤其想要向此刻住院的人們表示感謝,因為他們通過繪畫和祝福的訊息表達情感與關愛。教宗為他們祈禱,也請他們為他祈禱」。

教宗自2月14日住院以來,檢查結果顯示他的呼吸道感染了多種微生物。 聖座新聞室17日上午的通報指出,有 鑒於「檢驗結果呈現出的複雜病況, 需要適度地住院治療」。治療方案也 有所調整。

由於教宗住院時間的延長,2月19日的週三公開接見活動取消。雖然如此,教宗不願意失約於加沙天主堂團體,依然在羅馬時間晚上7點致電關懷加沙本堂神父羅馬內利和所有躲在堂口避難的人。

病情穩定、繼續療程 (17/2/2025)

教宗方濟各夜晚休息得很好。他的病情穩定,繼續醫生制定的療程進行治療。2月16日上午,他領了聖體,通過電視參與彌撒聖祭;下午有時閱讀、有時休息。

聖座新聞室主任布魯尼2月16日下午如此表示,提供有關教宗健康狀況的最新消息。教宗方濟各由於呼吸道感染的緣故,14日週五起在羅馬傑梅利醫院住院。16日上午,布魯尼通知聚集在聖座新聞室的記者們,教宗通了平靜的一夜,用了早餐,閱讀幾份報紙。正如前一天15日宣布的,為了報紙。正如前一天15日宣布的,為了讓身體儘快康復,教宗沒有在主日帶領信眾誦念《三鐘經》,他遵循醫囑「完全休息」。

(梵蒂岡新聞網)

ANSA

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/ Jiao-Zong-Zai-Jie-Mei-Li-Zhu-Yuan/ (2025年12月10日)